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пенсійної системи України існування такого уповноваженого фонду є критично 
необхідним, адже переважна більшість учасників не мають досвіду накопичення в 
недержавних пенсійних фондах. До того ж велика кількість персоніфікованих 
рахунків учасників потребує потужної інформаційної системи відкриття та ведення 
таких рахунків. За інформацією Міністерства соціальної політики України за станом 
на березень 2023 року налічувалося 10,7 мільйонів  працюючих, і відповідно, 
мінімум стільки ж персоніфікованих рахунків 2. 

Адміністратором Єдиного соціального реєстру є орган державного управління, 
визначений Кабінетом Міністрів України, у функції якого входить здійснення 
персоніфікованого обліку відомостей про учасників системи, забезпечення 
комунікації з ними та надання віддаленого доступу до інформації, що міститься в 
Єдиному соціальному реєстрі,  надання інформації про стан пенсійних рахунків, 
формування та подання звітності, тощо.1 Наразі триває створення Єдиного 
соціального реєстру в рамках «Єдиної інформаційної системи соціальної сфери».  
Держателем такої інформаційної системи є Міністерство соціальної політики 
України, а адміністратором системи, в тому числі адміністратором Єдиного 
соціального реєстру, наразі виступає державне підприємство "Інформаційно-
обчислювальний центр Міністерства соціальної політики України". На нашу думку, 
доцільно визначити (або створити) окремий орган для адміністрування Єдиного 
соціального реєстру на другому рівні пенсійної системи, з огляду на функції, 
покладені на такого адміністратора. 

Список літератури 
1. Проект Закону України «Про накопичувальне пенсійне забезпечення» №9212 

від 17.04.2023р. Верховна Рада України: сайт. URL: 
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/41768 

2. Корж А. Пенсійна реформа: чи можливий перехід на накопичувальну систему 
під час війни. Слово і діло: сайт. URL: 
https://www.slovoidilo.ua/2023/04/21/stattja/ekonomika/pensijna-reforma-chy-mozhlyvyj-
perexid-nakopychuvalnu-systemu-vijny 
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОПОДАТКУВАННЯ 

БАНКІВСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 
 

Банки є ефективним інструментом країни в реалізації її економічної політики. 
Банківська система як елемент ринкової інфраструктури забезпечує розвиток 
економіки. Адже грошово-кредитна та банківська система є потужним джерелом 
доходів державного бюджету завдяки податковому регулюванню банківської 
діяльності. Податкове регулювання грошово-кредитної діяльності є важливим і з 
огляду на безпеку та стабільність розвитку економічної системи: ефективне та 

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/41768
https://www.slovoidilo.ua/2023/04/21/stattja/ekonomika/pensijna-reforma-chy-mozhlyvyj-perexid-nakopychuvalnu-systemu-vijny
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безпечне функціонування економічної системи держави значною мірою залежить від 
організації роботи її грошово-кредитної та банківської системи. 

Оподаткування банківської діяльності в Україні здійснюється відповідно до 
вимог тих самих законодавчих актів, що й усіх інших юридичних осіб - суб’єктів 
господарювання. Проте банки, як фінансові посередники в економіці країни, 
здійснюють специфічні операції, пов’язані з перерозподілом фінансових ресурсів із 
тих галузей економіки, де ці ресурси тимчасово вільні, у сфери, де вони потрібні, 
тобто діяльність банків відрізняється значно від діяльності інших підприємств. Тому 
податкове законодавство зазвичай передбачає окремі правила оподаткування 
операцій фінансових установ, особливо банків. Крім того, особливість банківської 
діяльності, яка пов’язана переважно з роботою з коштами клієнтів (фізичних та 
юридичних осіб), а не власними коштами, є причиною підвищених ризиків, що 
також слід враховувати при оподаткуванні [1]. 

Податкове регулювання банківської діяльності в Україні через використання 
певних податкових важелів має багатогранний вплив не лише на банки, але й на 
структуру економіки країни. Головними елементами податкового механізму 
регулювання діяльності банків є: 

– форми (законодавча, податкове адміністрування, обов’язковий аудит); 
– методи (уведення або відміна податків, зміна податкових ставок, надання або 

відміна пільг, зміна податкової бази); 
– інструменти (податки, податкові пільги, страхові резерви, штрафи) [3]. 
Механізмом податкового регулювання банківської діяльності має бути 

направлення на стимулювання інвестиційної активності банків. 
Податкове стимулювання банківської діяльності полягає у формуванні та 

здійсненні державою стимулюючого впливу на банківські структури через 
податкову систему з метою стимулювання їх певного виду діяльності. Використання 
пільгової системи є провідним засобом реалізації стимулюючої функції податкового 
механізму у сфері банківської діяльності, яка спрямована на модифікацію об’єкта та 
мінімізацію бази оподаткування, запровадження спеціальних режимів 
оподаткування, оптимізацію податкових ставок та надання податкових канікул. та 
відстрочення податкових платежів [2]. 

Необхідно створити такі умови для діяльності банківського сектору, за яких 
банки надають перевагу довгостроковим кредитам національного виробника товарів, 
робіт, послуг, а не споживчим кредитам на потреби населення. Така позиція 
зумовлена тим, що з розвитком підприємств створюватимуться нові робочі місця та 
збільшуватиметься товарне виробництво. Відповідно, громадяни, маючи стабільну 
заробітну плату, зможуть дозволити собі купувати додаткові товари. Іншими 
словами, зі збільшенням пропозиції на товари, роботи, послуги попит зростатиме і 
буде забезпечений. Це призведе до фінансової стійкості підприємств, держави в 
цілому, в тому числі, за рахунок накопичення у сфері виробництва та споживання 
додаткових ресурсів, стабільності та розвитку банківського сектору. 
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